BA3NC N KOOPOUHATDI.



bbina 3agaHa JOMaLLHASA
paborTa:

3apava 3.
DaHo: TpeyronbHUK A ABC; AD,BE,CF — meauaHbl.

Dokasatb: AD + BE + CF = 0.

3agava 4.

HDaHo: TpeyronbHUK A ABC; M — Touka nepecevyeHus megmaH; O — nobana Touka.

— 1
Aokasatb: OM =2 ( 04+ 0B +0C)



3agaya 3

AaHo: TpeyronbHUk A ABC; AD,BE,CF — meanaHbl.
Nokasatb: AD + BE + CF = 0. CI(‘

[l OKa3aTenbCcTBo :

11— 1,
AAy = AB +AC; AD =-AA; = AD =§(AB+AC)

_|_

1— 1,
BBy =BA+BC; BE =-BB; = BE=§(BA+BC)

o 1 1,
CCy= CB+CA; CF =5CCy> CF =§(CB+CA)

1, 1. 1.
AD+BE+CF:E(AB+AC)+E(BA+BC)+§(CB+CA)

AD+BE+CF=%(/(/§I+4€+%+§CI+¢+(;§3)

ol <<

1
AD+BE+CF=E-O

AD + BE + CF = 6,|rrp,.



3agada 4

[aHo: TpeyronbHUK A ABC; M — To4Ka nepecevyeHna meamnaH; O — nobas Touka.

flokasate: OM = - (0A + 0B + 0C).

J1lO0Ka3aTenbCTBo :

2
OM = 0A+ AM = 0A +§AD;
+

2
OM = OB+ BM =OB+§BE;
+

— 2
OM= OoC+ CM =0C+§CF;

2
3-0M = 0A+OB+0C+§(AD+BE+CF)

\ }
|

0 no 3aga4ye 3

3:O0M=0A+0B+0C=>

_M:—(0A+OB+OC) uTa,

0

2
A

MeawnaHbl B

T0GYORHePBBEEYeHa penaTca
B OTHOWweHun 2 : 1,
cuMTasA OT BepPLUMHbI:

2
|AM|:|MD|=2:1= |AM]| = §|AD|;

|IBM|:|ME| =2:1= BM = - BE;

Wl N

2
|ICM|:|MF| =2:1= (M = §CF;



MPAMOYIOJIbHAA CUCTEMA
KOOPOUHAT



JIivimenblc OlicpPpaulvivi b

KOO(PEOM HaTaX
PABEHCT
[1Ba _ BEKTOPOB PABHbI nx
BeKTOopa [ a=b & (a, ay;az) = (bx;by; bz)
PABHbI COOTBETCTBYHO
LWME
KOOPONHATBI
CINOXXEHWE n BBIMUTAHUNE OTIHONMEHHIG
BE POB
CJ'IOQ(F)IIEAHI/II/I [ 3 b= (d + by ay + by, a; +by) ] KOOPAMHATb!
BEKTOPOB CKJ'IAD,CI:;:BA}OT

[Mpwn _ - OOHOUMEHHbIE
BbIHNTAHNN a—b= (ax B bx'ay - by'az - bz) KoopAuHaThl
BEKTOPOB

BbIMNTAKOTC
e
YMHOXEHWE Ha Kaxaasi koopauHara
Mpw [ AR 0 10,1 a,) ] YMHOXAETCS
YMHOXEHNWN Ha aTo UMCJIO

BEeKTOpa Ha



KonnmHeapHOCTL BEKTOPOB

BbissicHUM ycnoBue KOJIJIMHEaApPHOCTU BEKTOPOB, 3alaHHbIX CBOUMU

KoopaAuHaTamMu. _ -
Nyctb a = (ay, ay, az); b = (bx, by, bz). Tak Kak gaHo ,4t0 a || b, To no Teopeme 1

MOHO HanT Takoe yncno A, yto b = 1 - a.
B koopagmHartax a1o

[
3HQUUT:
x=Aay; b,=1-a,; b,=2-a;; b.  b. b
- X y z
b, b b, all he —=—=—=21
—=A _y_A —=/1 ax a_‘y aZ
a, a, a, S

BbiBoga :
BEKTOPA KO/JTMHEAPHbI & KOOPAUHATBLI MPOMOPUNOHA/IbHbI.

NMPUMEP. NpoBepuTb KoNMHeapHOCTb BekTopoBa = (3,—2,1) u b = (6,—4,2);

PELLUEHU a=3,-2,1)unc=(96,3);

B: 6 b, —4 b _ _
—x=—=2; —y=—=2; —Z=E=2. 2=2=2 = pb=2a =2al b.
Tl 3 a, — a, 1 ’

& _ 9 ¢y 6 _

a, §= ; ay— _—2=—3; 3 #* -3 = aff c

a v ¢ HE KONJIUHEAPHDI.

BOMPOC : 4TO MOXKHO CKa3aTb NPO HanpaB/ieHUE BEKTopoBa U b?



KoopaunHaTtbl BEKTOpA

Hangem KoopauHaTtbl BeKTopa a = AB, ecav n3BecTHbl KOOPAUHATbI
TOYEK Havana 1 KoHua:

A= (XA;}’A;ZA); B = (xBJYB:ZB);

a=AB = 0B - 04 =

Y

[ = (Xp — X4, Y — Ya,Zp — Zy); ]

Y1066l HanT KOOPOWNHATbI BEKTOPA, Hago n3a KOOPOUNHAT To4ku
KOHUA Bektopa BbIMECTb cootsetcTBYtowine KOOPOWNHATbI Touku

HAYAJIA BekTOpa.
MPUME A = (4,—-2,—4):B = (6,—3,2);

P: AB=(6—-4,-3—-(-2),2—(-4)=(2,-3+2,2+4) = (2,-1,6).

C = (-10,5,—14); D = (6,—8,0);
CD = (6 —(—10),—8 — 5,0 — (=14)) = (6 +10,—13,0 + 14) = (16,—13, 14).



3agada

MpKn KaKMX 3HaYEHUAX T U ,81BeKTopa a v b KonnnHeapHbl:

a=-2i+3j+ak; b=pBi—6j+2k;
PELLEHWU BEKTOPA KO/IJIMHEAPHbI & KOOPAMHATBI MPOMOPLUOHA/bHbI:

E: s N
_ b b b
dlpbe ZX2=2X=2=
ay a, a
_ Y
S — =2 _
B . 2
-2 2=
2
== (-2)-(-2) = 4 sa= —5="1

OTBE a=-1; 8 = 4
T.



3agada 2

AAHO : koopauHatel Touek A(3,—1,2); B(—1,2,1);
HAWTU : KoopaMHaTbl BEKTOPOB AB v BA.
PELLUEHW

E: YT100bI HanT KOOPOMHATbBI BEKTOPA, Hago nsa KOOPONHAT To4km

KOHUA Bektopa BbIYECTb cootsetcTBYytowme KOOPOWNHATbI Toukn

__ HAYAIJIA BekTopa.
AB =(xg —X4,Yp = YarZp — 2Z4) =(—1-3,2—(—-1),1—-2) = (-4,3,-1);

BA= (x4 — Xp,Ya— V52— 28) =3 —(=1),-1—2,2—1) = (4, —3,1);

CMoCoBb
2: _
BA= —AB = — = (4,-3,1);

OTBET:
AB = (—4,3,-1);
BA = (4,-3,1);



3agada 3

OAHO: @ = (3,-2,6); b=(-2,1,0);
HAUTMU:

2)a —b =(5,-3,6);
3) 2a = (6,—4,12);

4)—-b = Bl

5) 2a + 3b =

6)-a—b =

N |-



[omaluHas paboTa

Ha otaenbHoOMm nucre: (csov BapmaHT PIP)
Hantu

1. AnvHy BekTOpa A{4,.

B 3apava
TeTpaau: AaHo: ABCD —napannenorpamm :
AQ3,—4,7),B(-5,3,2),C(1, 2,—3).
Haiitu koopamHatel ero sepwmnHbl D(x,y, Z), NpOTUBOMNONOKHON B.

anA
3agad XEJNAKLWUX:

Brnpesennts KoopaMHATBI BEPLUMH TPEYTONbHUKA, EC/IW U3BECTHBI KOOPAWHATDI
cepeauH ero ctopoH: K(2;—4),M(6;1),N(—2;3).

3apnav
BaHo : KoopanHaTbl BeplunH TpeyronbHnka AABC : A(3,—1,5); B(4,2,—5),C(—4,0, 3);
Hantn : ganHy meamnaHbl, NpoBeAeHHOM U3 BepLUKnHbI A.



